MUNICIPIO DE SALTINHO
ESTADO DE SANTA CATARINA
CONCURSO PUBLICO 001/2019

01 DE DEZEMBRO DE 2019

ENFERMEIRO

INSTRUCOES

Este Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes, constituidas com cinco opcoes
(A, B, C, D, E) e uma unica resposta correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou de
defeito no Caderno de Questdes, solicite providéncias ao fiscal de sala.

Vocé recebera o Cartdo Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de
Questdes, com caneta esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orienta¢des de
preenchimento contidas nele.

Apdbs o preenchimento do Cartdo Resposta com as respostas do Caderno de Questdes, 0
candidato devera assinar o mesmo.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou
equipamentos eletronicos;

b) a comunicacgéo entre os candidatos;

C) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) a ingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em
embalagem plastica transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar a prova e o cartdo resposta antes de decorrida 45 (quarenta e cinco) minutos
do seu inicio.

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, qualquer equipamento
elétrico ou eletrdnico, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitido aos fiscais
de sala auxiliar na interpretagéo.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questdes e Cartdo Resposta,
somente sera permitida depois de transcorrido 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo Resposta, entregue o Caderno de
Questdes e o Cartdo Resposta ao fiscal de sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens
especificados acima, implicara na eliminagéo do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracdo total da prova € de trés(03) horas, incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo Resposta.

O candidato podera anotar suas respostas no gabarito disponivel na ultima pagina do
caderno de questdes para conferir com o gabarito oficial.



Os 3 ultimos candidatos ao terminarem a prova deverdo permanecer juntos em sala
para, juntamente com os fiscais de sala assinar a folha ata, o verso dos cartbes
respostas, o lacre dos envelopes que guardaréo os Cartbes Resposta.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes do Edital de Concurso
Publico, do presente Caderno de Questbes e de preenchimento do Cartdo Resposta,
implicara na eliminacdo do candidato do Concurso.

BOA SORTE!



Portugués

Leia o0 poema de Grego6rio de Matos e responda as questdes 01 a 03:

MORALIZA O POETA NOS OCIDENTES DO SOL A INCONSTANCIA DOS
BENS DO MUNDO

Nasce o sol, e ndo dura mais que um dia,
Depois da luz se segue a noite escura,
Em tristes sombras morre a formosura,
Em continuas tristezas a alegria.

Porém se acaba o Sol, por que nascia?
Se formosa a luz é, por que ndo dura?
Como a beleza assim se transfigura?
Como o gosto da pena assim se fia?

Mas no sol e na luz, falta a firmeza,
Na formosura nao se cré constancia,
E na alegria sinta-se tristeza.

Comeca o mundo enfim pela ignorancia,

E tem qualquer dos bens por natureza
A firmeza somente na inconstancia.

Disponivel em www.recantodasletras.com.br Acesso em 19 nov.2109

01-Use V- verdadeiro e F-falso para as afirmacdes sobre o texto:

( )O que angustia o0 eu poético é ver tudo se alterar a sua volta e tudo voltar

a ignorancia.

( )O eu poético enfrenta um paradoxo da dura realidade humana: o nascer e
0 morrer.

( )A sequéncia de versos interrogativos focaliza a beleza e o alcance da luz

da vida.

( )O poeta retoma a tematica lirica reflexiva em que versa sobre a vaidade e
as frustracdes humanas diante da brevidade da vida.

Respectivamente temos:
a) V- V- V- F
b) F- V- F-V


http://www.recantodasletras.com.br/

02) “...morre a formosura...” O anténimo do termo em negrito é:
a) fealdade

b) beldade

c) ignominia

d) celeuma

e) invidia

03)Sobre a estruturagao do texto:
I- Ocorrem antiteses.

II- H& presenca de elipse.

[ll- Se constitui em um soneto.

a) Somente | é correta.

b) Somente Il é correta.

c) Somente | e Il sdo corretas.
d) I, Il e lll s&o corretas.

e) Somente Il é correta.

Para as questdes 04 e 05 use a figura abaixo:

“VOU ALI COMER GENTE.”

E POR CAUSA DE UMA VIRGULA,
VOCE VIRA CANIBAL...

Fonte: Internet.

04) A respeito da imagem e texto acima € possivel afirmar que, exceto:

a) Segundo a norma culta ndo ha desvio da gramatica normativa.

b) Ha uma informacé&o implicita na primeira sentenca o que gera erro de

concordancia.



c)H& um sujeito oculto além de locucao adverbial, objeto direto e adjunto
adverbial na primeira informacéao da imagem.

d)Comer gente indica algo moralmente e criminalmente condenavel, e portanto
causa estranhamento a informacao.

e)A auséncia do sinal de pontuacéo torna a frase ambigua.

05)CANIBAL- Diz-se da pessoa que como carne humana, também chamada
de:

a) miségina

b) homoéfona

c) morféloga

d) endloga

e) antropofaga

06) “Ja tomei duas tacas de vinho.” A figura de linguagem presente na frase
anterior denomina-se:

a) hipérbole

b) onomatopeia

C) sinestesia

d) metonimia

e) pleonasmo

07) Marque a alternativa que apresenta erro em relacéo ao emprego dos
PORQUES:

a) O porqué da mudanca foi mencionado no contrato.

b) Desistimos de jogar porque ndo tinhamos atletas suficiente.

c) ApoOs a aula, a diretora explicou por que ficamos na sala.

d) N&o sei porque vocé esta rindo.

e) Ele ndo voltou para casa, sabe por qué?

08) A frase em que os termos em italico exprimem ideia de concessao esta na
alternativa:

a) Como a casa ficava perto, decidiu ir mais tarde.

b) A noite choveu tanto que a operaria ndo conseguiu voltar para casa.

¢) Quanto mais os ciclistas passeiam na cidade, mais problemas teremos no
transito.

d) No sabado, mesmo que chova, iremos para o baile.

e) As mudancas foram feitas conforme determinou o arquiteto pediu.

09) Dadas as sentencas:

1-O trem amarelo partia todos os dias ao meio-dia e meio.
2-Depois que caiu do balango, a menina ficou meia tonta.
3-Naquele clube, ndo é permitido a hospedagem de animais.

Em relacéo a concordancia nominal:
a) Todas as frases estao incorretas.
b) Todas as frases estéo corretas.
c) Somente 1 e 2 estéo corretas.

d) Somente 2 e 3 estdo corretas.
e)Somente 1 e 3 estdo corretas.



10) Na frase “Naquela oportunidade, ndo se desconfiou das intengdes do
rapaz.” A particula SE é:

a) pronome possessivo

b) indice de indeterminacao do sujeito

C) pronome apassivador

d) complemento nominal

e) complemento verbal

Matematica

11) Se um terreno tem um perimetro de 180m e o comprimento mede o dobro
da largura do terreno. Qual a area que apresenta esse terreno?

(a) 1800m=.

(b) 360m2.

(c) 1200m2.

(d) 980m=.

(e) 560m2.

12) O precgo a ser pago por uma corrida de taxi depende de dois fatores, um
dos fatores chama-se bandeirada que é um valor fixo, ja 0o segundo fator e um
valor variavel que depende da distancia percorrida pelo taxi. Se um taxi tem
bandeirada igual a R$ 5,60 e que o valor do quilometro rodado custa R$ 0,85.
Que distancia um passageiro pode percorrer com R$ 26,00

(a) 18 km.

(b) 28 km.

(c) 22 km.

(d) 24 km.

(e) 3,2 km.

13) Gustavo aplicou R$ 1250,00 em um fundo que rende 1,2% ao més na
modalidade de juro simples. Qual o montante que Gustavo vai receber apds 8
meses de aplicacao?

(a) R$ 1370,00.

(b) R$ 1265,00.

(c) R$ 1285,00.

(d) R$ 1500,00.

(e) R$ 1325,00.

14) Para fazer um muro de pedra de 1,2m de altura e 20m de comprimento, um
grupo de 3 homens levam 8 dias para conclui-lo. Se esse muro tivesse 1,5m de
altura e 24m de comprimento quantos homens serdo necessarios para para
fazer em 12 dias?

(&) 2 homens.

(b) 3 homens.

(c) 4 homens.

(d) 5 homens.

(e) 6 homens.



15) Leonardo aplicou R$ 12.500 a uma taxa de juro de 1,4% ao més na
modalidade de juros composto por um periodo de 2 meses. Ao regatar o valor
total Leonardo aplicou o montante a um juro de 2% ao més por um periodo de
4 meses, mas desta vez na categoria de juros simples. No final deste segundo
periodo qual o montante total aproximado que Leonardo resgatou?

(a) R$ 12.840,12

(b) R$ 12.940,25

(c) R$ 13.111,55

(d) R$ 13.880,65

(e) R$ 14.111,12

Conhecimentos Gerais

16) Quais os quatro Paises que tem a maior populagdo carceraria do mundo?
a) Brasil, Estados Unidos, China e India

b) Estados Unidos, China, Russia e Brasil,

¢) Russia, Japdo, Canada e China

d) China, Estados Unidos, India e México

e) Brasil, Estados Unidos, México e India

17) Nos noticiarios recentes houve grande publicacdo escrita e televisionada sobre
BREXIT. O que significa?

a) Saida do Reino Unido da Zona do Euro;

b) Saida do Reino Unido da Unido Européia;

c) Saida da Inglaterra do Reino Unido;

d) Mudanca do sistema de Governo no Reino Unido;
e) Fim da Monarquia no Reino Unido.

18) A atividade econémica de Santa Catarina é caracterizada pela divisdo regional de
complexos. Com base nisso é correto afirmar que no Sul Catarinense destaca-se o
complexo:

a) Textil

b) Eletro-metal mecéanico
¢) Agroindustrial;

d) Mineral;

e) Tecnoldgico



19) Zelar pela qualidade de nossas aguas é cuidar também do Meio Ambiente saudavel..
Sendo assim, de acordo com o Ministério da Saude, a concentracdo minima de cloro
residual livre na agua para consumo humano, deve ser de:

a) 0,5mg/L;
b) 2,0 mg/L
¢) 0,2 mg/L;
d) 1,2 mh/L
e) 2,2 mg/L

20) O municipio de Saltinho localiza-se na regido Oeste do Estado de Santa Catarina,
com uma area territorial de 158 Km quadrados. Pergunta-se: ao Norte de seu territorio,
faz divisa com qual(ais) municipio(0s):

a) Campo Eré

b) Irati, S&o Lourengo do Oeste e Campo Eré

¢) Sul Brasil e Serra Alta

d) Santa Terezinha so Progresso, Campo Eré e Irati

e) Nenhuma alternativa correta.

Conhecimentos Especificos

21)A prevencédo da exposicdo ao sangue ou a outros materiais biolodgicos é a principal
medida para que ndo ocorra contaminagdo por patdogenos de transmissdo sanguinea
nos servigos de saude. Precaucdes basicas ou precaucdes padrdo sdo normatizagées
que visam reduzir a exposicdo aos materiais biologicos. Essas medidas devem ser
utilizadas na manipulacdo de artigos médico-hospitalares e na assisténcia a todos 0s
pacientes, independente do diagnostico definido ou presumido de doenca infecciosa
(HIV/IAIDS, hepatites B e C). Entre as recomendacfes especificas que devem ser
seguidas, durante a realizacdo de procedimentos que envolvam a manipulacdo de
material perfuro cortante, ndo esté correto dizer que:

A) Nao utilizar agulhas para fixar papéis.

B) As agulhas n&o devem ser reencapadas, entortadas, quebradas ou retiradas da
seringa com as méaos.

C) Deve-se utilizar os dedos como anteparo durante a realizacdo de procedimentos
gue envolvam materiais perfurocortantes.

D) Os coletores especificos para descarte de material perfurocortante ndo devem ser
preenchidos acima do limite de 2/3 de sua capacidade total e devem ser colocados
sempre proximos do local onde é realizado o procedimento.



E) Todo material perfurocortante (agulhas, scalp, laminas de bisturi, vidrarias, entre
outros), mesmo que estéril, deve ser desprezado em recipientes resistentes a
perfuracdo e com tampa.

22)Transmissao por aerossoéis ocorre por particulas eliminadas durante a respiracao,
fala, tosse ou espirro que quando ressecados permanecem suspensos no ar, podendo
permanecer por horas, atingindo outros ambientes, inclusive &reas adjacentes, pois
podem ser carreadas por correntes de ar. E exemplo de doenca que requer precaucao
aérea ou de aerossois:

A) Hepatite Viral — Virus A.

B) Caxumba.

C) Sarampo.

D) Meningite Haemophilus influenzae.
E) Leptospirose.

23)A enorme variedade de artigos e areas hospitalares destinados a diferentes
finalidades, esta associada um potencial especifico de transmisséo de infeccdo. Pode-
se inferir que o risco potencial de transmisséo de infec¢ao esta ligado principalmente a
utilizacdo, ao grau de contato ou de exposicdo do paciente a estes artigos e areas,
bem como ao seu grau de contaminacdo. Sobre a classificacdo dos artigos e areas
hospitalares podemos afirmar que:

A) Roupas utilizadas nos atos cirdrgicos sao artigos ndo criticos.
B) A Central de Material Esterilizado (CME) é uma &rea critica.
C) Catéteres venosos, drenos sdo exemplos de artigos criticos.
D) As areas nao criticas limpeza e desinfeccao.

E) Incubadoras sem umidificagdo s&o artigos criticos.

24)A palpagéo abdominal, observa-se contragéo voluntaria da parede abdominal como
um todo, com dor principalmente a descompressao brusca da fossa iliaca direita (FID),
caracterizando:

A) Giordano positivo.

B) Sinal de Murphy positivo.
C) Sinal do piparote positivo.
D) Blumberg positivo.

E) Sinal de Cullen.

25)A doenga inflamatdria pélvica (DIP) é uma sindrome clinica atribuida a ascenséo
de microrganismos do trato genital inferior, comprometendo endométrio, trompas,
anexos uterinos e/ou estruturas contiguas, ndo estando relacionada a prenhez,
puerpério ou procedimentos cirurgicos. As DST’s prévias ou atuais mais frequentes
nas pacientes com quadro de DIP séo:

A) Sifilis e HIV.

B) Clamidia e Gonorreia.

C) Herpes e Cancro mole.

D) Tricomoniase e Linfogranuloma.

E) Cancro mole e Tricomoniase.

26)A probabilidade de apresentar diabetes ou um estado intermediario de glicemia
depende da presenca de fatores de risco. NAO é critério para o rastreamento do DM:
A) Hipertenséo arterial (>140/90 mmHg ou uso de anti-hipertensivos em adultos).

B) Glicemia de jejum alterada.



C) HDL-C alto (> 60 mg/dl).
D) Histéria de diabetes gestacional ou de recém-nascido com mais de 4 kg.
E) Exame prévio de HbA1c 25,7%, tolerancia diminuida a glicose.

27)Os clientes gravemente doentes frequentemente permanecem no leito por um
longo tempo. Como um leito é uma parte do mobiliario muito utilizado pelo cliente
hospitalizado, ele € idealizado para o conforto, seguranca e adaptacdo a varias
posicoes. O leito na Posi¢do de Trendelenburg é:

A) Indicado para promover a expansao pulmonar, principalmente com os clientes
assistidos por ventilador. Usada quando os clientes recebem alimentacdes gastricas
para reduzir a regurgitacdo e o risco de aspiracao.

B) Usada para a drenagem postural. Facilita o retorno venoso nos clientes com
perfusdo periférica ruim.

C) Usado enquanto o cliente estd se alimentando. Durante a insercdo de sonda
nasogastrica e aspiragdo nasotraqueal. Promove a expanséo pulmonar.

D) Usada para clientes com lesdes vertebrais e em tragdo cervical e para clientes
hipotensos.

E) Usada para clientes hipotensos Comumente, os clientes preferem para dormir.

28)0 politraumatizado é um individuo que sofreu um trauma que compromete um ou
mais sistemas necessitando tratamento e acompanhamento hospitalar. A assisténcia a
esse paciente deve ser rapida, atendendo a todos os ferimentos, em ordem de
importancia. A assisténcia de enfermagem imediata a esse paciente requer, exceto:

A) Fazer avaliacéo rapida da vitima.

B) Identificar e priorizar o atendimento.

C) Garantir acesso venoso calibroso.

D) Estabelecer via area permedvel a fim de evitar hipoxia.

E) Realizar limpeza e curativo de ferimentos de pequeno porte prioritariamente.

29)A Manobra de Chin-Lift, realizada para o controle de vias aéreas, consiste em:

A) Posicionar os dedos de uma das mdos do examinador sob o mento, que é
suavemente tracionado para baixo, enquanto o polegar da mesma mao comprime o
labio inferior, para abrir a boca; a outra mdo do examinador é posicionada na regido
frontal para fixar a cabeca da vitima.

B) Posicionar os dedos de uma das maos do examinador sob o mento, que é
suavemente tracionado para cima e para frente, enquanto o polegar da mesma mao
deprime o labio inferior, para abrir a boca; a outra médo do examinador é posicionada
na regido frontal para fixar a cabeca da vitima.

C) Posicionar os dedos de uma das maos do examinador sob o mento, que é
suavemente tracionado para frente, enquanto o polegar da mesma mé&o comprime o
labio superior, para abrir a boca; a outra mao do examinador é posicionada na regido
occipital para fixar a cabeca da vitima.

D) Posicionar os dedos de uma das mdaos do examinador sob o mento, que é
suavemente tracionado para baixo, enquanto o polegar da mesma mao abre a boca; a
outra mao do examinador é posicionada na regido parietal para fixar a cabeca da
vitima.

E) Posicionar os dedos de uma das maos do examinador sob o mento, que é
suavemente tracionado para cima e para tras, enquanto o polegar da mesma mao
comprime o labio superior, para abrir a boca; a outra mao do examinador é
posicionada na regido parietal para fixar a cabeca da vitima.



30)A catapora é uma doenca infecciosa altamente contagiosa, causada pelo virus
Varicela-Zéster. Os primeiros sintomas séo febre entre 37,5° e 39,5° C, mal-estar,
inapeténcia, dor de cabecga, cansago. Entre 24 e 48 horas mais tarde, surgem lesdes
de pele caracterizadas por manchas avermelhadas, que dao lugar a pequenas bolhas
ou vesiculas cheias de liquido, sobre as quais, posteriormente, se formaréo crostas
que provocam muita coceira. Marque a alternativa incorreta com relagdo as
orientagdes que o enfermeiro deve dar a mée no cuidado da crianga com catapora:

A) Ofereca-lhe alimentos leves e muito liquido.

B) N&o deixe a crianca cocar as lesfes para evitar infec¢des por bactérias.

C) Nao arranque as crostas que se formam quando as vesiculas regridem.

D) Mantenha a crianga em repouso enquanto tiver febre.

E) A crianga poderé frequentar creches e lugares com multiddes normalmente.

31)A administragdo de medicamentos é uma das atividades mais realizadas pelos
profissionais de enfermagem. Sobre o assunto, analise as afirmativas abaixo:

I- Na utilizacdo da via intradérmica a solucdo é introduzida na camada superficial da
pele, chamada derme.

[I- A via intradérmica é uma via de absorcéo muito rapida.

Ill- Os locais selecionados para administracdo de medicamentos pela via intramuscular
devem estar distantes dos grandes nervos e vasos sanguineos.

Esta correto o que se afirma em:

A) | e ll apenas.

B) I, Il elll.

C) Il e lll apenas.
D) Il apenas.

E) Il apenas.

32)0 gotejamento aproximado a ser planejado para a administragdo de 500 ml de soro
fisiol6gico (0,9%), no periodo de 6 h de tratamento, sera de:

A) 16 gotas por minuto.
B) 23 gotas por minuto.
C) 28 gotas por minuto.
D) 34 gotas por minuto.
E) 41 gotas por minuto.

33) A posicdo na qual o paciente é colocado na mesa cirargica depende do
procedimento operatdrio a ser realizado como também da condi¢éo fisica do paciente.
O paciente permanece semi-sentado na mesa de operacdo quando se utiliza a
seguinte posicéo:

A) Fowler.

B) Litotbmica.

C) Decubito ventral.
D) Sims.

E) Trendelemburg.

34) Analise as afirmativas abaixo sobre as Hemorragias:



I- Quanto mais rapida as hemorragias, menos eficientes sdo 0s mecanismos
compensatorios do organismo.

[I- A hemorragia venosa € menos frequente, mas € mais grave e precisa de
atendimento imediato para sua contencdo e controle. A hemorragia arterial é a que
ocorre com maior frequéncia, mas é de controle mais facil, pois o sangue sai com
menor pressao e mais lentamente.

lll - Muitas hemorragias pequenas podem ser contidas e controladas por compressao
direta na propria ferida, e curativo compressivo.

Esta correto o que se afirma em:

A) L e lll.

B) | e Il apenas.
C) Il e lll apenas.
D) | e lll apenas.
E) Il apenas.

35) O diagnéstico e tratamento das pessoas com Infeccdes Sexualmente
Transmissiveis (IST) e de suas parcerias sexuais interrompe a cadeia de transmissao,
prevenindo outras infec¢des e possiveis complicacdes. (Ministério da Saude, 2015)

Sobre as Infeccdes Sexualmente Transmissiveis, é incorreto afirmar que:

A) A ulceracdo na Donovanose evolui rapida e agressivamente, podendo tornar-se
vegetante ou Ulcero-vegetante. A lesdo costuma ser Unica, sendo frequente a
configuragao em “espelho”, em bordas cutédneas e/ou mucosas.

B) Uma cervicite prolongada, sem o tratamento adequado, pode-se estender ao
endométrio e as trompas, causando Doenca Inflamatoria Pélvica (DIP), sendo a
esterilidade, a gravidez ectdpica e a dor pélvica crdnica, as principais seqlelas.

C) O eritema multiforme e a cefaléia podem acompanhar o linfogranuloma venéreo.

D) A maioria das infec¢cdes por HPV sdo assintomaticas ou ndo aparentes. Outras
podem apresentar-se sob a forma de lesbes exofiticas, os chamados condilomas
acuminados, verrugas genitais ou cristas de galo.

E) Conjuntivite severa que se desenvolva na primeira semana de vida é, mais
provavelmente, de origem gonocdcica.

36) Ao registrar no prontuario o estado de um paciente internado, o profissional de
enfermagem utilizou os seguintes termos técnicos: Otorragia, Mioplegia e Hemoptise.

Conforme os termos técnicos utilizados, é possivel afirmar que o paciente se encontra
com:

A) VOmito de sangue procedente das vias digestivas, paralisia muscular e
expulsédo pela boca de sangue procedente do aparelho respiratorio.

B) Paralisia muscular, expulsdo pela boca de sangue procedente do aparelho
respiratorio e hemorragia do ouvido.

C) Paralisia muscular, vomito e hemorragia do ouvido.

D) Hemorragia do ouvido, expulsé@o pela boca de sangue procedente do aparelho
digestivo e paralisia.

E) Expulsdo pela boca de sangue procedente do aparelho respiratério,
hemorragia do nariz e vémito.



37) A tuberculose continua a merecer especial atencdo dos profissionais de saude e
da sociedade como um todo pois obedece a todos os critérios de priorizacdo de um
agravo em saude publica, ou seja, grande magnitude, transcendéncia e
vulnerabilidade. (Ministério da Saude, 2010)

Sobre a Tuberculose, analise as afirmativas abaixo:

I- Os doentes baciliferos, isto é, agueles cuja baciloscopia de escarro é positiva, séo a
principal fonte de infec¢cdo. Doentes de tuberculose pulmonar com baciloscopia
negativa, mesmo que tenham resultado positivo a cultura, s&o muito menos eficientes
como fontes de transmissao, embora isto possa ocorrer.

II- Todo caso de tuberculose (novos e retratamentos) deve realizar o tratamento
diretamente observado, pois ndo é possivel predizer os casos que irdo aderir ao
tratamento. O tratamento diretamente observado é mais que ver a degluticdo dos
medicamentos. E necessario construir um vinculo entre o doente e o profissional de
saude, bem como entre o doente e o servi¢o de saude.

[ll- Para o tratamento da doencga, sdo exemplos de medicamentos utilizados:
Rifampicina, Etambutol, Isoniazida, Vancomicina, Etionamida, Ceftriaxona e
Ceftazidima.

Esta correto o que se afirma em:

A) L e lll.

B) | e Il apenas.
C) Il e lll apenas.
D) | e lll apenas.
E) Il apenas.

38) Aspectos especiais ha medicdo da Pressdo Arterial (PA) na populacédo idosa
decorrem de alteragBes proprias do envelhecimento, como a maior frequéncia do hiato
auscultatério, que consiste no desaparecimento dos sons durante a deflacdo do
manguito, resultando em valores:

A) Falsamente altos para a Presséo arterial sistélica (PAS) ou falsamente baixos para
a Pressao arterial diastolica (PAD).

B) Altos para a Pressado arterial sistélica (PAS) e para a Presséo arterial diastélica
(PAD).

C) Baixos para a Pressédo arterial sistélica (PAS) e para a Pressédo arterial diastolica
(PAD).

D) Falsamente baixos para a Presséo arterial sistélica (PAS) ou falsamente altos para
a Pressdao arterial diastolica (PAD).

E) Falsamente altos para a Presséao arterial sistolica (PAS) ou baixos para a Pressao
arterial diastélica (PAD).

39) As complicacBes agudas e cronicas do Diabetes causam alta morbimortalidade,
acarretando altos custos para os sistemas de salude. Representa exemplos de
complicacao crénica do Diabetes Mellitus:

A) Cetoacidose, hipoglicemia e nefropatia.

B) Nefropatia, retinopatia e neuropatia diabética.

C) Cetoacidose, hipoglicemia e coma hiperosmolar.

D) Retinopatia, hipoglicemia e coma hiperosmolar.

E) Neuropatia diabética, cetoacidose, e coma hiperosmolar.



40) Em uma ferida infectada, com alta esxudacéo e odor, deve ser utilizada a seguinte
cobertura na realizag&o do curativo:

A) Placa de hidrocoloide.

B) Espuma de poliuretano com prata.
C) Filme transparente.

D) Bota de Unna.

E) Hidrofibra sem prata.



